
Vojska na Turškem. V petek 19. avgusta 
so začeli Turki od vseh strani Srbe napadati, da 
bi vzeli Aleksinac in potem prodrli v Beligrad. 
Turka je gotovo 120.000 mož. Ali ni se jim po
srečilo. Srbi so se branili, kakor levi. Pred 500 
leti so se jihovi očetje borili na Kosovem polju 
tri dni, a sedaj so se s Turkom klali 6 dni pri 
Aleksinacu, ki je zavarovan z 19 šancami, katere 
se raztezajo po celem dolu Morave. V 6dnevni 
borbi se je kri prelivala na obojnem pobrežju 
Morave in so se Srbi vsaki den nekoliko pomek
noli nazaj. V torek 22. avgusta so prišli Turki 
celo blizu šanc po grozni zgubi vojakov. V noči 
so dobili 50.000 v pomoč, koje je prignal Fazli
paša. V sredo jutro 23. avg. so napali šance pa 
vselej zastonj — trikrat so bili Turki odbiti. Ta 
den je padel srbski obrist Protič in 83 ruskih ofi

Politični ogled. 



cirjev, ki so največ pripomogli, da so Srbi stali, 
kakor zid. Nekatere bombe le so padle v Alek
sinac in ga užgale. V noči potem je Črnajev vse 
reserve na se potegnol in začel 24. avgusta od
ločivno bitko. Prodrl je naglo iz šanc in planol 
na Turke, ki bi sicer bili ta napad odbili, toda 
okoli dveh popoldne jim je Horvatovič prišel za 
hrbet z 22.000 junaki, ki so z velikim trpljenjem 
iz Knjaževaca nad Gramado po gorovju praskali 
in plezali tri dni in ravno o pravem času došli, 
da »o zmago nagnili na srbsko stran. Turki so 
8e začeli pomikati nazaj proti Nišu, pustivši 15 do 
20.000 mrtvecev na bojišču. Turke bi Srbi bili 
uničili, toda niso zamogli pritiskati, preveč so bili 
utrujeni. Črnajev je potem 26. avgusta Turke do 
Staniče podil in se s Horvatovičem popolnem zdru
žil. — Na zahodni strani Srbije je general Alimpič 
vzel vendar enkrat mesto Bjelino, katero so Turki 
zapustili umorivši poprej vse Kristijane v njej. Srbi 
prodirajo proti Tuzli in Sarajevu. Na jugu se 
pripravljajo važne reči. Dervišpaša je zbral ka
kih 30.000 Turkov in misli udariti v Črnogoro. 
V Hercegovini so bili Turki tepeni pri Glivi, kder 
je palo 400 muselmanov — V Bosniji vstaši tudi 
napredujejo, zlasti sedaj, ko jih je obrist Despo
tovič nekoliko bolj uredil. Iz Bosnije je 80 ime
nitnih Turkov avstrijsko vlado prosilo, če bi se 
smeli na Ogersko preseliti. Avstrijska vlada je 
temu privolila, turška pa ne. No, Turk dobro ve, 
da mu je Magjar brat. Zato hoče k njemu. Turki 
orožajo v Aziji 100.000 novincev pa tudi Srbi se 
pripravljajo na nadaljevanje boja. 

Avstrijske dežele. Naši ministri se pogosto 
posvetujejo na Dunaju pa nihče prav ne ve o čem 
in 8 kakim uspehom. Nekateri pravijo, da velja 
posvetovanje o prihodnjej vojski in da bo Avstrija 
vzela Bosnijo in Hercegovino. Drugi pa trdijo, 
da se pomenkvajo o magjarskih zadevah. — Ce
sarica se poda te dni v grad Miramar pri Trstu in 
ostane ondi 3 tedne, — Na Češkem v Slanu so 
Čehi napravili veselico in pri njej denarje pobirali 
za srbske ranjence. Vlada je denarje pograbila. 
— V Opavi so hotli tamošnji Slavjani napraviti 
Matico, kakoršno imamo Slovenci v Ljubljani. Vlada 
je to prepovedala, češ, da bi Matica vznemirjevala 
— Nemca. — Ogerski minister Simonvi je odsto
pil. Pravijo, da mu ni povoljna nagodba, katero 
je minister Tisza sklenol z avstrijskimi ministri. 
V Oseku so zopet več Srbov zaprli. 

Vnanje države. Ruski ear je došel v Var
šavo, kder je blizu 100,000 vojakov zbranih. Ruski 
narod čedalje bolj glasno firja boj zoper Turka 
in Angleže. Ti si prizadevajo vojsko na Turškem 
ustaviti, a do sedaj se jim to ni posrečilo. — Prus 
drži zastran Turčije z Rusom in torej si druge 
vlade ničesar prav ne upajo. Na Španskem je 
zopet začelo vreti v deželah, kder so bili lani Kar
listi komaj premagani. Bati se je nove ustaje z 
liberalizmom nezadovoljnega ljudstva. — Na Fran
coskem so konservativci zopet izvolili za poslanca 

zgovornega grofa Muna, čegar prvo volitev so re
publikanci in liberalci zavrgli samo zato, ker je 
grof Mun prijatelj sv. Cerkve in jenih duhovnikov. 
K i t a j c i in Angleži so se tako sprli, dase je vsaki 
čas bati krvave vojske daleč v vzhodni Aziji, kder 
je kitajsko cesarstvo broječe 300 milijonov sta
novnikov. 


